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Eicaywyn otov EM kai dANoug apliBuntikoug alyopiBououg

@ ApiBunTikoi akydpiBuol

@ Newton-Raphson kal GMNa oxrjpara

@ Avaokdénnon 1ng Bewpiag NG Méyiotng MBavogdveiag
Q O anyépiBuog EM

© Egpapuoyeg



H avdykn yia apiBuNnTikES ueBddoug

Karw and ocuykekpIuéveg cuvenkeg dev undpxouv Undpxouv KAEIoToU
TUnou eficwoelg (yia TNV ekelpeon ekniuntwv/piwv MI). Xpeidletal
AoIndv va AUCoUUE €va cUOTNUA MOAWY UN-YPAUMIKWV €EICWOEWV
1003UvVaua VA PEYICTOMNOINGOUE TN CUVAPTNON MaBavo@Aveiag ue
apIBUNTIKEG neBODoUG. Yndpxouv didgopeg diadikacoieg Kal yia Toug 2
TPOMOUG, Ol OMoiol O€ MOAEG NMEPIMTWOEIS €ival MOAU NAPOPOIOL.
EminAéov undpxouv eni toutou diadikaoieg yia eUpeon AUong.



H puéBodoc Newton-Raphson (o€ uia didotaon)

‘Eotw 61 Béhoupe va ANicoupe Ty etiowon F() = 0. Zexiva and pia
APXIKN TIUNA 00 ka EVNUEPWOE e TNV Kaivoupla TIUA:

F(A()

plrt1) — p(n _
FI(6(1)

HMEXPI N METABOAN avaueoa oe 2 diadoxika BAUATa va eival acruavin.



M\eovekmpuara kal Melovektiuara

MAeovektiuara
@ EUkolo urnoloyioTika
@ Tetpaywvikr) cUyKAIoN
Melovekmipuara
@ Mnopei va npokuel Auon €&w and 1o anodektd eUpog
@ Mnopei va cuykAivel oe Tomikd Kal Oxi ONKO UEYICTO

@ Efaprdral and KaAr erniAoyr NG APXIKAG TIMAG ),



Ektipnon pe 1 péBodo 1ng Méyiotng niBavopaveiag

‘Eotw éva poviéro f(x | ), drmou x eivar éva didvuoua pe
naparnpAoelg Kal 8 1o SIAvuoua Je TIC NAPAUETOoUS Nou BéAouue va
ekmunooupe. Maparpouue éva Tuxaio deiyua pey€Boug n 1o onoio To

OupBoAioupe WG: (X1, X2, - - -, Xn).

Tuvdptnon MiBavogdveiag L(0) = lﬂ[ f(xi | 0)
AoyapiBuonoinuévn cuvAaptnon nleig\loqx'lveloq:
£(6) = 109(1(6)) = X oo | )
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‘Eotw p napduerpol 04, . . ., 0.
/
Aiaviopara Score: U(6) = (ag—gf), e 838((9?7))

H exipnon MM § npotroBérel 6m U(é) = 0. AocupmwTikd (kai kATw and
KAMoleg CUVBNKEG Kavovikornoinong) 1oxuel:

u(8) ~ No(0,J(6))

érou J(#) eival évag nivakag Tou oroiou Ta otoixeia J; uriohoyifovral

wg:
0%0(0
o) = —£| 240
00,00,
J(é) eival o avauevouevog nivakag nAnpo@opiag tou Fisher. Eniong
IoxUel om:

6 ~ No(6,57(6))
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YuvNBwg 0 avauevouevog nivakag NAnpo@opiag tou Fisher
npooeyyiletal and Tov ncpampoupevo nivaka nA\npo@opiag tou Fisher
o oroioc yia 1o 6 cupBoAileTal we 1(9) pe oroixeia I;(6):

020(6)
96,00,

ly(0) = —

o ornoiog aglohoyeiral yia 0, kai dpa kavoupe xpnon ot:
6 ~ No(6.171(9))
Eniong anodeikvueral 6

o ] o)

AUTO Pnopei va anioroincel CNUAVTIKA TOUG UMOAOYICUOUG,.



Mapddelyua: Mepikouévn Karavoun Poisson

H Mepikopévn katavopun Poisson npokeintel and myv karavoun Poisson
étav n 1y pndév dev pnopei va naparnenBei. Eival xproiun ce
OUVYKEKPIUEVES EPAPUOYES ONWG: enidnuieg, BIBAIopeTpia, {woloyia
kAM. Tpuvgared lMNoicoov dioTpIBuTiov apiceg QPO The MNoiccov
SioTpIBuTIOV WNeEV e {eP0-TN aAue Gavvor Be oBoeped. YOeEPUA pop
ceptaiv annAicaTovg Iv endeuics, BiBAiouetpy, {oohoyy e1g. H
ouvdptnon niBavotnrag diveral and ) oxéon:

—A)X* A
P(X =x) = oxp(—)) = , A>0x=1,2,...
xI(1—exp(—A)) xl(er —1)
AoBéviog evdg deiypatog (xq, Xo, - - - , X, ) N AoyapiBuoniBavopdveia

eivair:

/(N) = Iog)\Zx,- —nlog (e’\ - 1) — Z log(x;!)

i=1



Maipvoviag N HeEPIKA Napdywyo we MEog A éxouue ot:
n

dZ()\)_;Xi_ ne -
ax A e —1

n onoia eival EekABapa PN YPAUUIKN Kal npénel va AuBei apieunrikd. H
etiowon nou npénel va AUooupe ypdpeTar:

F(/\):é—l—ke*)‘:o
X

H Newton-Raphson enavainyn eivar: (érou pe A cuuBoAilouue v
TPEXOUOA TIWN)

A
A(new) — y x



